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ВСТУП 

 

Актуальність роботи. У нинішніх умовах, ефективне господарювання 

компанії не є можливою без економічно та раціонального обґрунтованого 

підходу до визначення стратегій збільшення доходів підприємств від реалізації 

продукції. В умовах постійних змін та великої конкуренції, бізнес повинен мати 

достатньо коштів, щоб відповідати ринковій ситуації та поліпшувати свою 

діяльність. Одержання доходу є важливою умовою господарювання практично 

будь-якого підприємства, оскільки є першоджерелом розвитку, за рахунок якого 

генерується прибуток, покриваються поточні виробничі витрати і здійснюються 

податкові зобов'язання. А так як, дохід є основою фінансової стійкості 

підприємства, та його сума достатня не тільки для перекриття витрат і 

зобов’язань, але і приносить підприємству чистий прибуток, то плануванню 

фінансових результатів слід приділяти значну увагу. Планування доходів 

являється одним з елементів успішного управління підприємством. Саме 

планування є основою для прийняття обґрунтованих рішень та стійкого розвитку 

підприємства. Завдяки плануванню на підприємстві вдається вчасно виявити 

проблеми та запобігти кризі. Планування доходів від реалізації дозволяє оцінити 

ринок та конкурентів та сприяє розробці цінових та маркетингових стратегій.  

У цьому контексті надзвичайно важливо створити передумови для 

ефективної роботи підприємств і забезпечити ефективне планування доходів. 

В сучасній економічній літературі питанням сутності та  значення доходів 

приділяли увагу у своїх працях: Грачова Р.К. [8], М. Кулика[20] , А. Козаченко 

[18], Парнюк В. [40] та інші.  Значний вклад у дослідженні методологічних основ 

планування доходів від реалізації, внесли праці таких вітчизняних науковців як:  

Н. Марусяк [23] , Т.  Мулик [29], Остапенко Я. О. [36], Морозовський П. А.  [36], 

Гріщенко І.В. [9] та  Кобаль О.А. [9], Волощина О. А. [7], Кордзаія І. А. [7], 

Даценко С. М. [7], Ульченко А. М. [7]  

Метою кваліфікаційної роботи є теоретичне  обґрунтування  аспектів 

планування доходів підприємства, дослідження процесів формування доходів та 
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розробка рекомендацій щодо удосконалення процесу планування доходів від 

реалізації продукції.  

Для досягнення заданої мети було визначено такі завдання: 

 - визначення теоретико-методичних основ планування доходів від 

реалізації продукції; 

-  провести аналіз динаміки та складу доходів КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» ; 

-  дати оцінку факторів впливу на доходи від реалізації продукції  

підприємства; 

 - визначити рівень достатності доходів від реалізації продукції для 

забезпечення прибутковості діяльності підприємства; 

- обґрунтування плану доходів від реалізації продукції КП «Керуюча 

компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва». 

Об'єктом дослідження є процес планування доходів  підприємства. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

практичних аспектів планування доходів від реалізації продукції підприємства. 

Емпірична база дослідження. КП «Керуюча компанія з обслуговування 

житлового фонду Деснянського району міста Києва», яке зареєстровано за 

адресою: 02217, місто КИЇВ, вулиця ЗАКРЕВСЬКОГО, будинок 15. Основним 

видом діяльності підприємства за КВЕД є: 81.10 Комплексне обслуговування 

об'єктів. Чистий дохід підприємства у 2023 році становив 370 093 тис. грн, обсяг 

прибутку – 4891 тис. грн, обсяг активів станом на 31.12.2023 року складає 858 

285 тис. грн, а обсяг статутного капіталу – 10 000 тис. грн.  

Методи дослідження що використовувались у роботі, це загальнонаукові 

та спеціальні, такі як вивчення літератури для обґрунтування теоретичних 

особливостей планування доходів підприємства, аналіз при роботі з фінансовою 

звітністю, порівняльний аналіз для визначення напрямів ефективності 

господарювання. 

Інформаційною базою дослідження в роботі стали фінансова звітність КП 

«Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району 
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міста Києва», законодавчі документи, що регламентують діяльність 

підприємства, літературні джерела згідно тематики дослідження, матеріали 

фінансової та бухгалтерської звітності , дані офіційної державної статистики, 

аналітичні внутрішньо фірмові матеріали. 

Практична цінність. Результати дослідження можуть бути використані 

як теоретичний матеріал для студентів при написанні рефератів та курсових 

робіт зі спеціальності «Економіка підприємства». Матеріали дослідження також 

можуть бути використані власником підприємства для моніторингу фінансових 

результатів та виявлення резервів збільшення доходів. 

Апробація. За результатами дослідження була опублікована стаття 

«Методичні підходи до планування доходів підприємства від реалізації 

продукції» у збірнику «Економіка і фінанси бізнесу»: зб. наук. ст. студ. денної та 

заочної форми навчання / відп. ред. Г. В. Блакита. Київ : Держ. торг.-екон. ун-т, 

2024.  

Структура роботи складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку бібліографічних посилань використаних джерел та додатків. Робота 

містить 49 сторінок тексту, теоретичні й методичні положення ілюструються 12 

рисунками, 10 таблицями й 6 додатками. Бібліографічний список містить 40 

джерел. 
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РОЗДІЛ 1 

 ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ПЛАНУВАННЯ ДОХОДІВ ВІД 

РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОДУКЦІЇ 

 

У будь-якій галузі отримання доходу є основною рушійною силою 

діяльності підприємства. При цьому критерій дохідності завжди вважався одним 

із найважливіших елементів конкурентоспроможності підприємства. Сучасні 

ринки характеризуються не тільки динамічними економічними умовами, в яких 

виживають тільки ті компанії, що можуть швидко й ефективно управляти своїми 

ресурсами, а й гнучкістю, здатністю адаптуватися до складних змін, сміливістю 

впровадження нових управлінських рішень і підходів, інноваціями, які дають 

змогу реагувати на запити споживачів і створювати конкурентні переваги. У 

короткостроковій перспективі важливо вміти використовувати ресурси таким 

чином, щоб задовольняти запити споживачів, максимізувати доходи за 

мінімальних витрат і зберігати здатність швидко реагувати зовнішні зміни [52]. 

В основі економічного підходу до визначення сутності «дохід», лежить 

термін «виручка», тобто обсяг реалізованої продукції, виготовленої 

підприємством. Як приклад спрощеного підходу,  нижче наводиться визначення 

цієї категорії: як економічне поняття, дохід (виручка) - це потік грошових коштів 

отриманих від продажу продукції та інших надходжень за певний період часу 

[20]. 

 Визначення доходу організації тільки як доходу від збуту продукції 

фактично виключить такі невід'ємні елементи, як виплачена орендна плата (у разі 

здавання в оренду основних засобів), роялті (платежі, які отримуються 

організацією за використання інноваційних продуктів, програмних продуктів, 

товарних знаків тощо), дивіденди та відсотки від портфеля фінансових 

інвестицій організації за цінними паперами третіх осіб, тощо . Очевидно, що 

поняття "доходи підприємства" має розглядатися ширше, ніж "доходи від 

реалізації продукції (робіт, послуг)" [48].  Отже, розглянемо тлумачення доходу 

вітчизняних економістів, та виділимо таких: 
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На думку Т. О. Мулик, дохід підприємств - це надходження активів, 

отриманих в результаті його діяльності за певний період у вигляді збільшення 

економічних вигод, що приводять до зростання  капіталу підприємства [29].   

Так, Парнюк В, визначає дохід, як грошові кошти або матеріальні цінності, 

отримані в результаті виробничої, торгової, посередницької чи іншої 

діяльності[40]. 

Остапенко Я. О. Морозовський П. А. вважають що дохід  організації (за 

винятком страхових і кредитних організацій) - це збільшення економічного 

ефекту у результаті отримання активів (грошових коштів, іншого майна) та/або 

погашення зобов'язань, за винятком вкладів власників майна, що веде до 

збільшення капіталу підприємства[36]. 

У своїх працях Козаченко А.Ю. вважає , що під терміном "дохід" доцільно 

розглядати економічну категорію, яка означає пряме отримання підприємством 

певного активу (матеріального ресурсу або грошових коштів) або зменшення 

суми боргу, що призводить до збільшення розміру капіталу (без урахування 

збільшення  розміру капіталу за рахунок внесків власника) [18]. 

Найважливішим питаннями кожного підприємства є отримання 

максимального доходу в процесі своєї господарської діяльності, при 

ефективному використанні власних ресурсів та ефективним управлінням 

витратами. Основним джерелом грошових надходжень на підприємстві є дохід 

від  реалізації продукції, залежно від обсягу виробництва і ринкового попиту на 

продукцію, а також від рівня відпускної ціни [3]. 

В економічній літературі існують різні тлумачення до визначення сутності 

"дохід", про що говорить достатня складність і різноманітність об’єкту вивчення. 

В цілому, серед вчених можна виділити два підходи до розуміння доходу: 

економічний і бухгалтерський [14]. Згідно з першим підходом, дохід 

розглядається як виручка, отримана в процесі господарської діяльності, і 

розраховується шляхом віднімання вартості матеріальних, фінансових, трудових 

та інших ресурсів, споживаних в процесі виробництва, з доходу, одержуваного 

підприємством в процесі провадження господарської діяльності. У більш 
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широкому сенсі дохід підприємства може бути виражений як економічна 

категорія, яка вказує на надходження грошових коштів та інших доходів в 

одиницю часу. Бухгалтерське трактування поняття доходу в основному 

засновано на терміні "економічна вигода". Саме, з цим змістом поняття «дохід» 

використовується  у стандартах бухгалтерського обліку. Національні правила 

(стандарт) бухгалтерського обліку 1 "Загальні вимоги до фінансової звітності" 

визначають дохід як збільшення економічних вигод у вигляді доходу від активів 

або зменшення зобов'язань, це призводить до збільшення капіталу, виключаючи 

приріст капіталу за рахунок внесків власників  [42]. 

Згідно зі статтею 14 Податкового кодексу України, під доходом 

розуміється загальна сума доходів платника податків від усіх видів діяльності, 

як грошових, так і матеріальних, отриманих (понесених) за звітний період на 

території України, на континентальному шельфі в межах виключної (морської) 

економічної зони та в інших місцях, та складаються з таких груп [39]:  

- Дохід від операційної діяльності; 

- Інші операційні доходи. 

Отже, розглянувши різні підходи до визначення сутності доходу 

підприємства , можна узагальнити це поняття таким чином: 

Доходи підприємства - це фінансові ресурси, що утворюються в результаті 

виробництва та реалізації продукції, які забезпечують кругообіг основних та 

оборотних коштів. 

Відповідно до пункту 7 Національного положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 15 «Дохід», визнані доходи в бухгалтерському обліку 

підрозділяються на такі групи :  

- виручка (дохід) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) - сума 

виручки (доходу) від продажу продукції, товарів, робіт, послуг за вирахуванням 

знижок, повернень уже проданих товарів, непрямих податків і зборів (таких як 

ПДВ та акцизи); 

- чистий дохід від продажу продукції (товарів, робіт, послуг) - 

визначається шляхом віднімання від виручки від продажу продукції, товарів, 
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робіт, послуг знижок, вартості повернутих раніше реалізованих товарів, виручки 

вантажоодержувачам (наприклад, принципалам) за договорами, податків і 

комісій;  

- інші операційні доходи - сума інших доходів від основної діяльності 

підприємства, за винятком чистого доходу від реалізації продукції. А саме, це 

доходи здачі в оренду активів, доходи курсових різниць, реалізація раніше 

списаних активів, доходи від роялті, процентні доходи за поточними рахунками 

в банках, доходи від продажу оборотних активів (за винятком фінансових 

вкладень), необоротних активів, призначених для реалізації, та груп вибуття; 

- фінансові доходи - дивіденди, відсотки та інші доходи, одержані від 

інвестицій у фінансові активи (без урахування тих, які обліковуються за 

способом участі у  паях); 

 - інші доходи - включають, зокрема, надходження від продажу фінансових 

інвестицій, не операційні доходи від курсової різниці та будь-які доходи, що 

виникають під час звичайної діяльності, але не пов'язані з основною виробничою 

діяльністю [31]. 

Таким чином, розглядаючи поняття " дохід" у широкому трактуванні як з 

економічного, так і з бухгалтерського погляду, можна виділити такі аспекти [18; 

40]: 

- доходи підприємства - це фінансовий результат  виробничої діяльності за 

певний період часу; 

-  цей фінансовий результат веде до отримання економічного ефекту; 

- основною формою економічних вигод, що характеризують дохід 

підприємства, є доходи від продажу іншого майна та доходи від 

позареалізаційних операцій; 

- економічні ефекти, що формують доходи підприємств, визначаються його 

величиною у грошовій формі. 

Дохід підприємства може формуватися у різних сферах діяльності, таких 

як реалізація виробленої готової продукції, вкладення вільних грошових коштів 

на банківські рахунки, інвестиції в будівництво тощо. Доходи, отримані від усіх 
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сфер діяльності підприємства, формують загальний дохід підприємства. 

Важливою частиною доходів від операційної діяльності є дохід (виручка) від 

реалізації продукції (робіт, послуг) [21]. 

Зазначимо, що  на величину доходу від реалізації продукції підприємства 

впливають: 

- кількість виробленої та реалізованої продукції; 

- асортимент продукції; 

- якість продукції; 

- собівартість; 

- рівень відпускної ціни [46, c.36]. 

Інакше кажучи, якщо обсяги виробництва і продажів зростають, то і 

виручка, а отже, і прибуток теж збільшуються. Якщо у звітному періоді обсяг 

виробництва збільшиться, а обсяг продажів залишиться незмінним, витрати 

зростуть, а отже, і виручка в цьому звітному періоді зменшиться. Якщо змінити 

асортимент продукції, щоб виробляти більш прибуткові продукти, виручка 

збільшиться, і навпаки [47; 7, c.96]. 

Виручка включає  всі  надходження економічних вигод, отриманих або тих, 

що підлягають отриманню підприємством за свій рахунок. Суми, зібрані від 

імені третіх сторін (наприклад, податок з продажів, податок на товари та послуги, 

податок на додану вартість), не являють собою економічні вигоди, що 

нараховуються підприємству, (наприклад, податок з продажів, податок на товари 

і послуги, податок на додану вартість) не є економічними вигодами, що 

одержуються підприємством, і не призводять до збільшення капіталу. Тому вони 

виключаються зі складу доходів. Аналогічним чином, при будь-яких агентських 

відносинах загальна сума економічних вигод включає суми, отримані від імені 

принципала, які не призводять до збільшення капіталу підприємства. Суми, 

отримані від імені принципала, не є виручкою. Замість цього виручкою є сума 

комісійної винагороди [45].  

Схему формування доходів підприємства наведено на рис. 1.1. 
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Рис.1.1  Формування доходів підприємства 

Джерело: узагальнено автором на основі джерел [13; 14; 15] 

 

Дохід, як і будь-який показник діяльності підприємства, має свої джерела 

формування. На етапі планування управління доходами підприємствам важливо 

розробити алгоритми досягнення конкретних цілей у рамках загальної системи 

управління, та розуміти яким чином формується його дохід, які економічні 

фактори впливають на його формування та обсяги. На рис. 1.2 показані основні 

джерела формування доходу, на якому видно як кожний з факторів впливає на 

нього [37].  

Як видно з рис.1.2, якщо ринкова вартість продукції висока, то це призведе 

до зростання доходу, та навпаки, якщо вартість низька, то як результат - 

зниження доходів, якщо менеджмент компанії на високому рівні то це позитивно 

впливає на формування та збільшення доходів підприємства. 

На практиці для обґрунтування планованої суми доходу від 

підприємницької діяльності використовують різні методи. До них належать 

методи [5, с.64]: 

Доходи підприємства 

Доходи від звичайної 

діяльності 

Доходи від надзвичайної 

діяльності 

Дохід від 

операційної 

діяльності 

Фінансові  

доходи 

Інші доходи 

Надходження для 

покриття витрат 
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1. Прямих розрахунків;  

2. Установлення планової суми та рівня доходу укрупненим методом; 

3. Комбінований метод; 

4. Програмно-цільовий; 

5. Метод експертних оцінок; 

6. Метод екстраполяції; 

7. Кореляційний аналіз; 

8. Метод математичного програмування. 

 

            низька     висока 

 

            низький високий 

 

 низькі   високі 

 

           низький      високий 

 

 

 

Рис. 1.2  Фактори впливу на формування доходів підприємства 

Джерело: [13; 3] 

Зазначимо, що планована сума доходу має бути достатньою для того, щоб: 

- на підприємстві відбулось повне покриття постійних і змінних витрат; 

- отримати достатню величину чистого прибутку, необхідного для 

виконання виробничих і соціальних завдань підприємства [8, c.145];  

- на оплату всіх податкових зобов’язань, а саме податку на прибуток, 

ПДВ, акциз, тощо. 

Розглянемо метод прямого розрахунку величини планового доходу 

підприємства. Суть цього методу полягає у визначенні величини доходу за 

кожною асортиментною позицією:  

ДОХІД ЗРОСТАЄ ЗНИЖУЄТЬСЯ 

Менеджмент 

компанії 

Обсяги реалізації 

Обсяги виробництва 

Ринкова вартість 
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- очікуваного отриманого залишку нереалізованих та реалізованих, 

але неоплачених товарів на початок планового періоду (або на 1 січня планового 

року, якщо плановий період складає один рік) [16, c.96];  

- запланованого залишку вибуття таких товарів на кінець планового 

періоду; 

-  обсягу продажів у натуральному виразі, розрахованого з 

урахуванням ціни реалізації (без ПДВ та акцизу);  

- обсягу продажів у вартісному виразі з урахуванням ціни реалізації 

(без ПДВ та акцизу). 

Отже, фінансовий менеджер отримує інформацію від планового відділу 

для розрахунку планового обсягу виробництва товарів і послуг і, 

використовуючи необхідну інформацію від бухгалтерії та відділу продажів, 

самостійно розраховує нереалізований залишок готової продукції на складі та 

перехідний залишок відвантаженої, але ще не проплаченої продукції. Це 

найскладніша частина планування продажів [3]. 

Насправді підприємства зазвичай заздалегідь розраховують плановані 

обсяги продажів. При плануванні на рік планований обсяг продажів має бути 

відомий не пізніше листопада минулого року. При  плануванні підприємствами 

доводиться розраховувати очікувані залишки за кожним продуктом (видом 

послуг або операцій), оскільки на початок планованого року вони не мають 

достовірних даних про залишки товару, які ще не продали або не розрахувалися 

з клієнтами [4].  

Обсяг доходу від реалізації за методом прямого розрахунку визначається  

на основі фактичного залишку на останню дату звітного періоду обсягу 

виробництва який очікується за період, що безпосередньо передує плановому 

року  і розраховується за такою формулою (1.1): 

                                     В = О*Ц                                                                     (1.1) 

де  B – виручка; 

O – кількість реалізованих виробів; 

Ц –  реалізаційна ціна  кожного виробу [21]. 
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При чому, ціна реалізації протягом планового періоду визначається на 

основі ціни базового періоду і коригується відповідно до очікуваних змін 

протягом планового періоду, включаючи попит і пропозицію. 

Укрупнений метод розрахунку планового доходу підприємства враховує 

залишки готової непроданої продукції на початку та кінець періоду, та 

розраховується за формулою (1.2): 

                             Р  =  Нп + О – Нк                                                                (1.2) 

де  Нп – залишки нереалізованого товару на початок періоду; 

О – плановий випуск продукції; 

Нк - залишки нереалізованої продукції на кінець планового періоду; 

До залишків непроданої та проданої продукції включають [23, c.36]: 

- залишок готової продукції на складі компанії;  

- залишок відвантаженої продукції, яка ще не оплачена;  

- залишок відвантажених товарів, які не були своєчасно оплачені 

покупцем;  

- товари, що перебувають на зберіганні у покупця. 

Слід зазначити, що якщо залишки готової продукції в балансових звітах та 

інших бухгалтерських документах подано за цінами собівартості, то готову 

продукцію подано за оптовою ціною компанії. З цієї причини для перерахунку 

виробничої собівартості в оптову ціну застосовується коефіцієнт перерахунку. 

[23]. 

Комбінований метод використовується за наявності великої кількості видів 

продукції. Суть цього методу полягає в тому, що сума виручки від реалізації 

основного виду продукції розраховується прямим методом, а сума виручки від 

реалізації інших видів продукції – укрупненим методом [24; 9]. 

Техніко-економічні методи розрахунку передбачають застосування 

цінової політики 17 середній розмір торговельної націнки за основною товарною 

групою, виходячи з рівня попереднього періоду, та коригує цей рівень з 

урахуванням цінової політики на майбутні періоди. Для товарних груп, 

відмінних від основної товарної групи, прибуток розраховується на основі 
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середнього рівня транзакційної маржі передпланового періоду та очікуваного 

обсягу продажів у плановому періоді [32]. 

Найбільш сучасним і прогресивним методом бюджетування є програмно-

цільовий метод. Бюджетний кодекс України визначає програмно-цільовий метод 

як "метод управління бюджетними коштами для досягнення певних результатів 

за рахунок бюджетних коштів". Він визначається як "метод управління 

бюджетними коштами із застосуванням оцінки ефективності використання 

бюджетних коштів на всіх стадіях бюджетного процесу" . Тому запровадження 

цього методу має на меті підвищити ефективність бюджетного планування в 

контексті забезпечення досягнення конкретних цілей, пов'язаних з наданням 

державних послуг [50]. 

В основі методу екстраполяції на основі кривої економічного зростання 

лежить крива зростання економічної динаміки. Використання цього методу в 

прогнозуванні базується на наступних припущеннях [44]: 

- Існує загальна тенденція або тренд у часових рядах економічних 

показників; 

- Загальні умови, що визначають розвиток показників у минулому, 

залишаються незмінними протягом прогнозованого періоду;  

- Існує багато типів кривих зростання, які зараз використовуються в 

економічних процесах. 

Завданням кореляційно-регресійного аналізу є побудова та аналіз 

економіко-математичної моделі рівняння регресії (рівняння кореляції), що 

відображає залежність результативної ознаки від деяких факторних ознак і дає 

змогу оцінити ступінь інтенсивності зв'язку. Кореляційні зв'язки будуються на 

основі усереднення великих масивів даних, взятих з інформаційної бази, що має 

достатньо типові та надійні статистичні властивості, якісну однорідність 

(близькість умов виникнення результативної та факторних ознак) та кількісну 

однорідність (відсутність одиниць спостереження, які суттєво відрізняються від 

основної маси даних за числовими характеристиками). Ці властивості вимагають 
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вирішення двох завдань: знаходження форми функціонального зв'язку та 

визначення на його основі ступеня апроксимації кореляції [33]. 

Таким чином, дохід - це сума грошей, якою суб'єкт ринкових відносин 

може розпоряджатися безпосередньо на регулярній і законній основі. Мета будь-

якого підприємства - максимізувати свій дохід. Отримання доходу 

підприємством свідчить про доцільність продукту, про доцільність понесених 

витрат і про суспільне визнання споживчих властивостей продукту. Дохід від 

реалізації продукції (робіт, послуг) є основною формою доходу комерційних 

організацій у сучасних економічних умовах. Дохід підприємства поділяється на 

дохід від операційної діяльності та позареалізаційної діяльності [17]. 

До доходів від звичайних видів діяльності відносяться доходи від продажу 

продукції і товарів, доходи від виконання робіт, доходи від надання послуг і 

доходи від надання майна в тимчасове користування (тимчасове володіння і 

користування) за договорами оренди; надання за плату прав, що випливають з 

патентів на винаходи, промислові зразки та інші об'єкти інтелектуальної 

власності; участь у статутному капіталі інших організацій. 

На формування доходу від реалізації продукції впливають такі основні 

фактори як обсяги реалізації у натуральному вираженні та вартість одиниці 

продукції. Тобто, чим вище один із зазначених факторів тим більше доходу від 

реалізації продукції отримає підприємство [19]. 

Одним із ключових факторів економічної діяльності підприємства є 

організація планування доходу від реалізації продукції, головною метою якого є 

визначення та підтримання оптимального рівня доходу від реалізації продукції 

для забезпечення прибутковості діяльності суб’єкта господарювання. 

Розрахунок планової суми доходу від реалізації продукції ґрунтується на 

використанні кількох методів, вибір яких залежить від рівня планово-

економічної роботи, визначається інформаційною базою, ціновою політикою і 

пріоритетністю цілей, обраних підприємством на той чи інший період у 

майбутньому.  
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РОЗДІЛ 2 

ДОСЛІДЖЕННЯ ДОХОДІВ ВІД РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОДУКЦІЇ КП 

«КЕРУЮЧА КОМПАНІЯ З ОБСЛУГОВУВАННЯ ЖИТЛОВОГО ФОНДУ 

ДЕСНЯНСЬКОГО РАЙОНУ  МІСТА КИЄВА» 

 

2.1. Аналіз динаміки та складу доходів КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва»  

 

Комунальне підприємство «Керуюча компанія з обслуговування житлового 

фонду Деснянського району м. Києва», створене по рішенню Київської міської 

ради від 09.10.2014 р. № 270/270 «Про удосконалення структури управління 

житлово-комунальним господарством міста Києва», заснували на основі 

комунальної власності територіальної громади м. Києва та віднесене до сфери 

управління Деснянської районної в місті Києві держ. адміністрації (рис.2.1).  

 

Рис. 2.1  Структура житлового фонду Деснянського району м. Києва  

Джерело: сайт підприємства [46] 

 

Основними видами діяльності підприємства, а також види послуг по яким 

воно отримує доходи є такі (рис.2.2): 

68,0%

20,2%

6,3% 4,2% 1,3%

Будинки на обслуговуванні КП «Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду 

Деснянського району м. Києва» - 529 будинків
ЖБК - 157 будинків

ОСББ (на самообслуговуванні) - 49 будинків

Інвестиційні - 33 будинки
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1) Утримання житлового та нежитлового фонду, що належить до 

комунальної власності територіальної громади міста Києва та переданий 

Компанії на праві господарського відання, а також житлового та нежитлового 

фонду, що не належить до комунальної власності територіальної громади міста 

Києва.; 

 

 

Рис.2.2  Структура вартості  послуг за видами  діяльності КП «Керуюча 

компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району міста 

Києва» 

 

Основним доходом підприємства є отримання оплати за послуги з 

утримання будинків і споруд та прибудинкових територій.  

До інших операційних доходів входять: 

- дохід від операційної оренди активів; 

- відшкодування орендарями житлово-комунальних послуг;  

-плата мешканців за електроенергію в гуртожитках; 

- плата за обмежене право користування будівлями комунальної власності 

для розміщення обладнання та за утримання місць розміщення 

телекомунікаційних мереж;  

-плата за  навантаження великогабаритних відходів тощо. 

38%

18%

13%

12%

16% 3% Прибирання прибудинкової території та 

сходових кліток

Поточний ремонт 

Технічне обслуговування ліфтів та систем 

диспетчеризації 

Освітлення місць загального користування та 

енергопостачання для ліфтів

Технічне обслуговування 

внутрішньобудинкових систем 

Інші (бслуговування димових та вентиляційних 

каналів; дератизація; дезінсекція; поливання 

дворів, клумб і газонів)
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В статті «Інші доходи» відображається дохід від амортизації безоплатно 

одержаних оборотних активів. 

Отже, з метою дослідження динаміки та структури доходів підприємства 

скористаємося фінансовою звітністю ф.№2 «Звіт про фінансові результати» за 

останні 3 роки (табл. 2.1). Також, для більш повної картини по доходам 

комунальних підприємств  були взяті дані Держкомстату  по відповідній галузі  

відповідно до КВЕД секція N по Україні. 

Таблиця 2.1 

Динаміка доходів та їх структури КП «Керуюча компанія з обслуговування 

житлового фонду Деснянського району міста Києва»  

за 2021-2023 рр., млн.грн. 

Показник 
2021 

рік 

2022 

рік 

2023 

рік 

Абсолютний приріст, 

+/- 
Темп росту, % 

2022/2021 2023/2022 
2022/

2021 

2023/

2022 

Чистий дохід від 

реалізації послуг 

 

    - у % до загального 

доходу 

 

Показник по галузі 

321 

 

 

    91 

 

 

99386 

375 

 

 

    92 

 

 

117376 

370 

 

 

   90 

 

 

96949 

 

     54 

 

 

 

 

 

   17990 

-5 

 

 

 

 

 

-20427 

117 

 

 

 

 

 

118 

99 

 

 

 

  

 

83 

Інші операційні доходи 

 

     - у т.ч.  - дохід від 

операційної оренди 

 

    -  у % до загального 

доходу 

 

Показник по галузі 

    22 

 

 

5 

 

     6 

 

 

17704 

 

   19 

 

 

2 

 

     5 

 

 

15075 

  22 

 

 

   2 

 

   5 

 

 

13285 

      -3 

 

 

-3 

 

 

 

 

-2629 

  +3 

 

  

    - 

 

 

 

 

   -1790 

  85 

 

 

47 

 

 

 

 

85 

115 

 

 

93 

 

 

 

 

88 

Інші доходи  

 

у % до загального 

доходу 

 

Показник по галузі 

8 

 

      3 

 

 

9201 

 

15 

 

     3 

 

 

10556 

 

16 

 

     5 

 

 

8304 

+7 

 

 

 

 

+1355 

+1 

 

 

 

 

-2252 

 180 

 

 

 

 

115 

 107 

 

 

 

 

 79 

Загальний дохід   352   410   408 58        -2 116 99 
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Як свідчать дані табл.2.1, загальний дохід підприємства протягом 2021-

2023 років мав тенденцію до збільшення кожного року, максимальне збільшення 

відбулось у 2022 році майже на 16%, в порівнянні з 2021 роком, що пояснюється 

подорожчанням  житлових послуг . Також було зафіксовано у 2023 році 

зменшення загального обсягу доходів на 2 млн. грн., і пояснення цьому воєнний 

стан у країні та заборгованість населення за житлово-комунальні послуги.  

Чистий дохід від реалізації послуг також мав тенденцію до збільшення у 

2022 році він зріс на 54 млн. грн., та темп приросту в порівнянні з 2021 роком 

склав 17%. Але 2023 рік для підприємства був кризовим, що в свою чергу 

негативно вплинуло на господарську діяльність підприємства та призвело до 

зменшення чистого доходу від реалізації на 5 млн. грн., причина таких змін 

заборгованість населення, та воєнні дії у країні. Відповідно чистий дохід від 

реалізації комунальних послуг по галузі в Україні також збільшився у 2022 р. на 

18%, але із початком бойових дій в країні дохід від реалізації продукції пішов на 

спад, темп росту у 2023 році склав 83%. 

Інші операційні доходи, а також доходи від операційної оренди з кожним 

роком зменшувались, лише у 2023 році збільшення відбулось на 14%. 

Інші доходи підприємства які отрує у вигляді безоплатно переданих 

оборотних активів протягом 5 років мали позитивну динаміку, максимальне 

збільшення зафіксовано у 2021 році на 91%, але у 2023 році збільшення пішло 

лише на 7%.  

Як свідчать дані табл. 2.1, до основних доходів від реалізації послуг КП 

«Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району 

міста Києва» належать доходи від  реалізації житлових послуг, та складають у 

загальному обсязі доходів у 2023 році близько 90 % (рис. 2.3).  
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Рис. 2.3  Структура доходів КП «Керуюча компанія з обслуговування 

житлового фонду Деснянського району міста Києва» станом на 2023 рік. 

 

Інші операційні доходи включають доходи від операційної оренди, та в 

середньому складає 5 % від загального обсягу доходів. Інші доходи включають 

дохід від безоплатно одержаних оборотних активів та складають 5% від 

загального обсягу доходів.    

Також розглянемо структуру доходів комунальних підприємство по галузі 

в цілому ( рис. 2.4). 

 

Рис. 2.4  Структура доходів по галузі «Діяльність у сфері адміністративного та 

допоміжного обслуговування» , КВЕД секція N, станом на 2023 рік. 

Джерело: 10 
 

90%

5%5% Чистий дохід від реалізації 

послуг

Інші операційні доходи

Інші доходи 

79%

14%

7%

Чистий дохід від реалізації послуг Інші операційні доходи Інші доходи 
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Як видно з рис. 2.4, по галузі структура доходів комунальних підприємств 

складає 78 % це дохід від реалізації послуг, 14% - інші операційні доходи, та 7 % 

становлять інші доходи. 

Динаміка доходів підприємства за період 2019-2023 рр. графічно 

зображено на рис. 2.5. 

Як можна побачити з рис.2.5, максимальний рівень доходу від реалізації 

послуг було зафіксовано у 2022 році,  та склав суму у 321102 тис. грн., 

мінімальний рівень доходу в протягом досліджуваного періоду був зафіксований 

у 2019 році, що на 30% менше ніж у 2023 році. 

 

Рис. 2.5  Динаміка доходів КП «Керуюча компанія з обслуговування житлового 

фонду Деснянського району міста Києва» за 2019-2023 рр., тис. грн. 

 

Для порівняння зобразимо також графічно динаміку доходів комунальних 

підприємств по галузі за 3 роки ( рис. 2.6). 

Як можна побачити з рис.2.6,  максимальний обсяг доходу від реалізації 

послуг по галузі в Україні був зафіксований у 2022 році у розмірі 117 376 млн. 

грн., та 17 704 млн. грн., інших операційних доходів максимально було отримано 

комунальними підприємствами у 2021 році. Загальний спад доходності по галузі 

відбувається вже на початку 2023 року, така незадовільна картина розвивається 

на фоні масового виїзду громадян країни за кордон. 
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Рис. 2.6  Динаміка доходів комунальних підприємств галузі за 2021-2023 рр. 

млн.грн. 

Отже, аналіз складу та динаміки доходів КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» за 2019-

2023 рр., показав що підприємство 90% свого доходу отримує від реалізації 

житлових послуг, 10% складають інші операційні  та інші доходи. Аналіз 

динаміки доходів виявив позитивну тенденцію до збільшення, лише 2023 рік 

виявився кризовим, де зафіксовано зменшення доходної частини за рахунок 

воєнного стану та збільшення заборгованості населення за житлово-комунальні 

послуги. 

 

 

2.2. Оцінка факторів впливу на доходи від реалізації продукції  

підприємства 

 

Сума доходів від реалізації продукції залежить, за інших рівних умов,  від: 

 1) кількості, асортименту та якості продукції, що реалізовується; 

 2) рівня відпускної ціни та платіжної дисципліни. 

2021 рік 2022 рік 2023 рік

Чистий дохід від 

реалізації послуг
99386 117376 96949

Інші операційні доходи 17704 15075 13285

Інші доходи 9201 10556 8304
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Кількість реалізованої продукції (послуг) має прямий вплив на суму 

доходу від реалізації, а обсяг проданої продукції залежить від обсягу продукції 

на ринку і від змін у залишку перенесення продажів продукції на початок і кінець 

фінансового року. Асортимент продукції, що реалізовується, має двоякий вплив 

на дохід від продажу. Збільшення частки продукції з вищою ціною в загальному 

обсязі продажів збільшує виручку, і навпаки. Рівень відпускних цін також прямо 

впливає на дохід від продажів. Рівень цін залежить від якості продукції, 

споживчих властивостей, термінів реалізації, попиту і пропозиції на ринку. 

Державні органи встановлюють фіксовані або регульовані ціни на деякі види 

продукції, робіт і послуг [22; 27].  

Також варто визначити другорядні фактори що також суттєво впливають 

на формування виручки. Отже, основними факторами, які допомагають 

сучасним компаніям збільшувати доходи від реалізації, є [1]: 

- досконала логістика (оптимізація каналів збуту, застосування сучасної 

реклами); 

 - впровадження сучасної реклами згідно до вимог споживачів, оцінка 

їхньої ефективності; 

- впровадження внутрішнього і зовнішнього інформаційного обміну, що 

базується на створенні інформаційно-аналітичних систем і поширенні сучасних 

IT-технологій; 

- ефективна реклама (підтримує репутацію продукту, підвищує довіру 

споживачів і допомагає завоювати ринок); 

- оптимальна організація управління (продуктивність праці в підвищенні 

якості продукції, формуванні організаційної культури шляхом заохочення 

успіхів кожного співробітника).  

- реалізація соціальної відповідальності (екологічні фактори, стосунки з 

органами влади та іншими зацікавленими групами). 

Отже, прямі  фактори впливу на дохід від реалізації  КП «Керуюча 

компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» 

це обсяг реалізованих послуг, та вартість наданих послуг.  Для впливу основних 
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чинників на обсяг доходу скористаємось факторним аналізом. В табл. 2.2 

наведені вихідна інформація для факторного аналізу КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» за 3 роки. 

Таблиця 2.2 

Динаміка доходу від реалізації послуг  КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» за 

2021-2023 рр.  

Показник 2021  2022  2023  

Абсолютний 

приріст 

Темп росту, 

% 

2022/ 

2021 

2023/

2022 

2022/ 

2021 

2023/

2022 

Середня вартість 

послуги по 

отриманню житлового 

фонду, грн. 

83,9 98,3 97,0 

 

 

+14.4 

 

 

-1.3 

 

 

117 

 

 

98 

Обсяг реалізованих 

послуг , одиниць 
3825800 

 

3819200 3815500 -6600 -3700 99 99 

Дохід від реалізації, 

тис. грн. 
321 102 375 478 370 093 54376 -5385 117 98 

 

Розрахунок доходу від реалізації послуг для підприємства з урахуванням 

факторів впливу виглядає таким чином: 

                                                    Др = Оп * Цп                                               (2.1) 

де Др – обсяг доходу від реалізації послуг; 

Оп – обсяги реалізованих послуг (фактор впливу 1); 

Цп – ціна за послугу (фактор впливу 2). 

Розрахунок загальної зміни доходу від реалізації розрахуємо за формулою: 

                                            Δ Др = Др1 – Др2 = ∑ Δ Дрі                                              (2.2) 

де Δ Др – загальні зміна доходу від реалізації за аналізований період; 

Др1 -  дохід від реалізації звітного періоду; 

Др2 - дохід від реалізації минулого періоду; 

і – фактори впливу на дохід від реалізації продукції; 

Розрахунок впливу ціни на обсяг доходу від реалізації послуг (Δ Др1) 

розрахуємо за такою формулою: 
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                                    Δ Др1 = ∑ ц1*о1 - ∑ ц0*о1                                                     (2.3) 

де ∑ц1*о1 – реалізація звітного року у цінах звітного року; 

∑ ц0*о1   - реалізація звітного року у цінах попереднього року; 

ц  -   ціна послуги; 

о – обсяг реалізованих послуг.  

Δ Др1 2022 =  98,3 * 3819,2 – 83,9 * 3819,2 = + 55 063,9 тис. грн. 

Δ Др1 2023 = 97,0 * 3815,5 – 98,3 * 3815,5 = - 4970,6 тис. грн. 

  Розрахунок впливу обсягу реалізованих послуг на дохід від реалізації (Δ 

Др2) розрахуємо за такою формулою: 

                      Δ Др2 = ∑ ц0*о1 - ∑ ц0*о0                                                       (2.4) 

де ∑ц0*о1 – реалізація звітного року у цінах минулого року; 

∑ ц0*о0   - реалізація попереднього року у цінах попереднього року; 

ц  -   ціна послуги; 

о – обсяг реалізованих послуг. 

Розрахуємо вплив  зміни обсягів реалізації на дохід від реалізації для КП 

«Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району 

міста Києва» за 2022 та 2023 рр.: 

Δ Др2 2022 = 3819,2 * 83,9 – 3825,8 * 83,9 = - 671,1 тис. грн. 

Δ Др2 2023 = 3815,5 * 98,3 - 98,3 * 3819,2 =  - 414,3 тис. грн. 

Розрахуємо вплив  ціни на обсяг доходу від реалізації для КП «Керуюча 

компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» 

за 2022 та 2023 рр.. Результати представлено у табл. 2.3. 

Як свідчать дані табл. 2.3, загальна зміна доходу продажу послуг 

підприємства у 2022 році становила + 54392,8 тис. грн. Цьому сприяв вплив 

таких факторів: 

1) збільшення середньої вартості однієї послуги на обслуговування 

житлового фонду на 14.4 грн., що в свою чергу привело до збільшення доходу на 

55063,9 тис. грн. 

2) зменшення обсягу реалізованих послуг на 6600 одиниць, зменшило 

обсяги виручки на 671,1 тис. грн. 
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Таблиця 2.3 

Результати факторного аналізу доходу від реалізації КП «Керуюча 

компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району міста 

Києва» за 2022 та 2023 рр. 

Показник 

Абсолютний 

приріст 

2021/2022 

Вплив на 

зміну 

доходу від 

реалізації, 

тис. грн. 

Абсолютний 

приріст 

2022/2023 

Вплив на 

зміну 

доходу від 

реалізації, 

тис. грн. 

Загальн

а зміна 

Середня вартість 

послуги по отриманню 

житлового фонду, грн. 

 

+14,4 

 

+ 55063,9 

 

 

-1,3 

 

- 4970,6 

 

 

 

50093,3 

Обсяг реалізованих 

послуг, одиниць 

 

-6600 

 

-671,1 

 

-3700 

 

-414,3 

 

 

-1085,4 

Загальний вплив на 

дохід від реалізації 
 +54392,8  -5385,0 49007,8 

 

Факторний аналіз доходу від реалізації КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» за 2023 р. 

виявив загальне зменшення на 5385 тис. грн., завдяки впливу таких факторів: 

1) зменшення середньої вартості однієї послуги на обслуговування 

житлового фонду на 1,3 грн., призвело до зменшення доходу від реалізації на - 

4970,6 тис. грн. 

2) в результаті зменшення обсягу реалізованих послуг на 3700 одиниць, 

зменшився обсяг доходу від реалізації на 414,3 тис. грн. 

Отже, в результаті оцінки факторів впливу на дохід від реалізації продукції 

можна сказати що вагомим чинником впливу виступає ціна на реалізовані 

послуги, так як її зміна має значний вплив на  зміну обсягів доходу від реалізації. 
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2.3. Оцінка достатності доходів від реалізації продукції для 

забезпечення прибутковості діяльності підприємства 

 

Велику частину прибутку підприємство отримує від продажу своєї 

продукції. Прибуток від продажу продукції залежить від обсягів реалізації, 

їхньої структури, собівартості та середньої ціни реалізації. Обсяг продажів 

впливає на прибуток як позитивно, так і негативно. Якщо продажі прибуткових 

продуктів збільшуються, то пропорційно збільшується і прибуток. Для 

нерентабельних продуктів збільшення обсягів реалізації веде до збільшення 

прибутку. 

Якщо ж обсяг продажів збільшується, то сума прибутку, одержувана від 

реалізації прибуткової продукції, зменшується. Склад реалізованої продукції 

також по-різному впливає на величину прибутку. Якщо частка прибуткової 

продукції в загальному обсязі продажів збільшується, то сума прибутку зростає; 

і навпаки, якщо збільшується частка збиткової продукції або продукції з низькою 

нормою прибутку, то загальна сума прибутку зменшується [34; 28]. 

Безумовно, прибутковість є однією з форм або свідченням достатності 

отримання доходу. Водночас такої форми індикації прибутковості недостатньо 

для повного виявлення її істинної природи. Це пов'язано з тим, що агресивна 

підприємницька діяльність у певних сферах може не призвести до 

рентабельності. Рентабельність - це форма доходу підприємства, яке інвестувало 

капітал для досягнення певного рівня комерційного успіху.  Тому поняття 

рентабельності нерозривно пов'язане з поняттям ресурсозабезпеченості 

(особливий фактор ділової активності), що загалом характеризує ступінь 

фінансово-економічної безпеки підприємства.  Дана форма оцінки 

рентабельності пов'язана з практикою узагальнення і розрахунку всіх значущих 

ключових показників діяльності підприємства (вкладений капітал, доходи і 

витрати) в умовах конкуренції, коли висока невизначеність і легко втрачаються 

ринкові позиції [2; 30]. 
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Отже дуже важливою задачею перед кожним підприємством є визначення 

достатнього обсягу доходу від реалізації для забезпечення прибутковості 

діяльності. Щоб визначити достатність доходів КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва», 

скористаємось розрахунком точки беззбитковості.  

Точка беззбитковості - це рівень доходу, якого має досягти підприємство, 

щоб уникнути збитків (повністю відшкодувати всі витрати). У бізнесі 

керівництву організації недостатньо знати, скільки прибутку воно може 

отримати, продавши заплановану кількість продукції. Їм також необхідно знати, 

який обсяг досягне точки беззбитковості (без прибутку і без збитків) і наскільки 

менше продажів можна зробити порівняно із запланованим, не ризикуючи 

потрапити в зону збитків. 

Точку беззбитковості також називають «порогом беззбитковості». Що 

вищий поріг, то складніше його досягти. І навпаки. Щоб знизити точку 

беззбитковості, необхідно знизити витрати або підвищити ціну продажу за 

рахунок збільшення обсягу. Ідея полягає в тому, щоб підвищити відпускну ціну 

продукту. Існують різні способи зниження точки беззбитковості, і всі вони 

пов'язані з оптимальним співвідношенням між змінними і постійними витратами 

[6]. 

Фактори які можуть вплинути на поріг беззбитковості: 

1. постійні витрати  - (оренда, зарплата, комунальні послуги), обсягуи 

продажів на їх величину не впливають. Чим більше сума постійних витрат, тим 

вищий поріг беззбитковості. 

2. витрати на одиницю продукції (змінні). Чим вищі змінні витрати, то 

меншою буде точка беззбитковості. 

3. витрати на одиницю продукції та виробничі витрати. Якщо відпускна 

ціна вища, ніж виробничі витрати на одиницю продукції, то точка беззбитковості 

нижча. 
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Врахувавши вищенаведені фактори, підприємства можуть розрахувати 

оптимальний рівень продажів, що забезпечить достатню прибутковість 

господарської діяльності. 

Точку беззбитковості визначають такі ключові показники: 

- найменший обсяг реалізації, потрібний для досягнення беззбитковості. 

- мінімальна ціна, за якою можна продати продукт, щоб покрити всі 

витрати. 

- оптимальне поєднання ціни та обсягу продажів для досягнення 

максимальної ефективності [35]. 

Точка беззбитковості може бути розрахована як у грошовому, так і в 

натуральному вираженні, залежно від типу підприємства та його діяльності. Цей 

аналіз допомагає визначити мінімальні умови, яких має бути дотримано для 

забезпечення фінансової стійкості підприємства. Розрахувати точку 

беззбитковості у натуральному вираженні (Тбн) можливо за такою формулою 

[46]: 

                                               Тбн = Пв / Ц – Зв                                               (2.5) 

де Пв – постійні витрати; 

Ц – ціна одиниці продукції (послуги); 

Зв –витрати на одиницю продукції. 

Розрахувати точку беззбитковості у грошовому вираженні (Тбг) можливо 

за такою формулою: 

                                       Тбг = ( Пв / Мд) * Ц                                                 (2.6) 

де  Мд – маржинальний дохід на одиницю продукції (послуги). 

Вихідні дані для розрахунку точки беззбитковості наведено у табл. 2.4. 

Розрахуємо точку беззбитковості у натуральному вираженні КП «Керуюча 

компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва»: 

                     Тбн2021 = 35436 / 83,9 - 70,4 = 2624 тис. од. 

                     Тбн2022 = 45836 / 98,3 - 74,2 = 1901 тис. од. 

                     Тбн2023 = 47625 / 97,0 – 81,2 = 3014 тис. од. 
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Таблиця 2.4 

Динаміка витрат та маржинального доходу КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» 

 за 2021 – 2023 рр. 

Показник 2021 р. 2022 р. 2023 р. 

Абсолютний 

приріст 

Темп росту, % 

2022/ 

2021 

2023 

/2022 

2022/ 

2021 

2023/ 

2022 

Постійні витрати, тис. 

грн. 
35436 45836 47625 10400 1789 129 104 

Змінні витрати, тис. 

грн. 
311330 356788 354825 45458 -1963 115 99 

Середні змінні витрати 

на одиницю продукції 

(послуги), грн. 

70,4 74,2 81,2 3,8 7 105 109 

Середня вартість 

послуги, грн. 
83,9 98,3 97,0 14,4 -1,3 117 99 

Маржинальний дохід 

на одиницю продукції , 

грн. 

13,5 24,1 15,8 10,6 -8,3 179 66 

 

Розрахуємо точку беззбитковості у вартісному вираженні КП «Керуюча 

компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району міста 

Києва»: 

                        Тбг2021 = 2624  * 83,9 = 220153,6 тис. грн. 

                        Тбг2022 = 1901 * 98,3 = 186868,3 тис. грн. 

                        Тбг2023 = 3014 * 97,0 =  292358,0 тис. грн. 

Важливим аспектом аналізу залежності між доходами від реалізації  та 

обсягом прибутку є прогнозування реакції прибутку якщо зміняться інші 

фактори діяльності. Для  того щоб визначити вплив зниження доходів від 

реалізації на прибуток можна використовувати запас міцності. 

Запас міцності - це сума, на яку фактичні (або заплановані) продажі 

перевищують граничні продажі. Запас міцності відображає максимальний обсяг 

продажів, який може бути знижений без ризику отримати збитки [38].  
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Отже, визначимо запас міцності (Зм) для КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» за такою 

формулою: 

                                             Зм = Ор – Тб                                                        (2.7) 

де Ор – обсяг доходу від реалізації; 

Тб – точка беззбитковості. 

Зм2021  = 321 102 – 220 153,6 = 100 948,4 тис. грн. 

Зм2022 = 375 478 – 186 868,3 = 188 609,7 тис. грн. 

Зм 2023 = 370 093  - 292358,0 = 77 735,0 тис. грн. 

Розрахунок запасу міцності в натуральному вираженні: 

Зм2021  = 3 825,8 – 2 624  = 1201,8 од. 

Зм2022 = 3819,2 – 1901,0 = 1918,2 од. 

Зм 2023 = 3815,5 – 3014,0 = 801,5 од. 

Таблиця 2.5 

Динаміка показників тачки беззбитковості та запасу фінансової 

міцності КП «Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду 

Деснянського району міста Києва» у 2021-2023 рр.  

Показник 

2021 рік 2022 рік      2023 рік 

Абсолютний 

приріст 

2022/2021 

Абсолютний 

приріст 

2023/2022 

тис. 

од. 

тис. 

грн. 

тис. 

од. 

тис. 

грн. 

тис. 

од. 

тис. 

грн. 

тис. 

од. 

тис. 

грн. 

тис 

од. 

тис. 

грн. 

Точка 

беззбитковості 
2624 220,1 1901 186,8 3014 292,3 -723 -33,28 1113 105,4 

Запас міцності 1201 100,9 1918 188,6 801,5 77,7 717 87,66 
-

1116 
-110,8 

 

Як свідчать дані табл. 2.5, протягом досліджуваного періоду між точкою 

беззбитковості та фактично отриманими обсягами доходів від реалізації послуг 

існує значний запас міцності, це означає що якщо підприємство отримувало 

дохід від реалізації послуг який дорівнює обсягу у точці беззбитковості то йому 

вистачало свого доходу лише на покриття лише витрат, і прибуток в цьому 



33 
 

випадку = 0. А так в результаті дослідження ми виявили що у підприємство 

отримує доходів від реалізації  значно більше значення точки беззбитковості, про 

що свідчить позитивне значення показника запасу міцності (табл.2.5), та 

прибуток має  значення > 0.   

Графічно точку беззбитковості станом на 2023 рік можна зобразити таким 

чином, рис. 2.7, де точка А – точка беззбитковості, точка В  - фактичний обсяг 

доходу від реалізації. 

 

 

                           В     Прибуток 

    Змінні витрати 

                               А 

 

                               Запас міцності     Постійні витрати 

  Збитки 

 

 

                                 Тб                   Фр 

Рис. 2.7  Точка беззбитковості (А) КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» станом на 

2023 р. 

 

У зоні кризових втрат компанії зазнають організаційних збитків, оскільки 

не можуть покрити високі постійні та змінні витрати грошовими доходами від 

реалізації продукції (робіт, послуг). Ця ситуація призводить до скорочення 

масштабів виробничої діяльності, залучення власного капіталу для компенсації 

збитків і подальшої повної втрати капіталу, а також позикових і залучених 

коштів, що призводить до виникнення і збільшення боргових зобов'язань. У 

результаті компанія стає неплатоспроможною. Фінансовий стан таких 

підприємств є критичним, і вони перебувають на межі банкрутства. 
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У зоні граничної рентабельності підприємства починають отримувати 

доходи, що покривають частину їхніх змінних і постійних витрат, тим самим 

знижуючи збитковість своєї виробничої діяльності та збільшуючи її в міру 

наближення до точки В [51]. 

Як можна побачити з рис. 2.7,  «А» це граничний обсяг виручки продукції 

нижче якого прибутковість підприємства зазнає збитків. «В» - це фактичний 

обсяг виручки від продажу продукції у 2023 році, який значно перевищує 

граничний, таким чином дохід від реалізації продукції підприємство отримує 

достатній для забезпечення прибуткової діяльності. 

Для повної оцінки достатності доходів від реалізації для забезпечення 

прибуткової діяльності КП «Керуюча компанія з обслуговування житлового 

фонду Деснянського району міста Києва» проведемо аналіз чистого прибутку та 

рентабельності реалізованої продукції в динаміці за 3 роки ( табл. 2.5). 

Таблиця 2.5 

Динаміка показників прибутку та рентабельності КП «Керуюча 

компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району міста 

Києва» за 2021-2023 рр.  

Показник 2021 рік 2022 рік 
2023 

рік 

Темп росту % 
Абсолютний 

приріст 

2022/ 

2021 

2023/ 

2022 

2022/ 

2021 

2023/ 

2022 

1 2 3 4 5 6 7 8 

 Чистий дохід від 

реалізації продукції, 

тис. грн.   

 

321102 

 

375 478 

 

370093 116 98 54376 -5385 

Чистий прибуток, тис. 

грн.  
2 494 4 734 4 891 189 103 2240 157 

Рентабельність 

реалізованої 

продукції, % 

 

0,8 

 

1,26 

 

1,32 157 104 0,46 0,06 

 

Як свідчать дані табл.2.5 підприємство КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» отримує 
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достатній дохід від реалізації продукції який забезпечує необхідний рівень 

прибутку та рентабельності. У 2022 році чистий прибуток підприємства 

збільшився на 89,8% в порівнянні з 2021р. за рахунок збільшення ціни на послуги 

по обслуговуванню житлового фонду. У 2023 році також було зафіксовано 

збільшення  чистого  прибутку  на  3,3 %, який  сягнув   максимального  значення 

4 891 тис. грн.     

Рентабельність реалізованої продукції протягом досліджуваного періоду 

мала тенденцію до збільшення, 2022 рік збільшення пішло на 57,5 %, та у 2023 

році вона зросла на 4,7%. Динаміку чистого прибутку зображено на рис. 2.8. 

 

Рис. 2.8 – Динаміка чистого прибутку КП «Керуюча компанія з обслуговування 

житлового фонду Деснянського району міста Києва» за 2021-2023 рр. 

Тож можна зробити висновок, що протягом досліджуваного періоду КП 

«Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району 

міста Києва» отримувала достатній рівень доходів від реалізації послуг, який 

забезпечував прибутковість діяльності підприємства. 

Отже, в результаті дослідження доходу від реалізації підприємства КП 

«Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району 

міста Києва»  було виявлено що чистий дохід від реалізації послуг мав тенденцію 

до збільшення протягом досліджуваного періоду, у 2021 році на 5%, та у 2022 

році збільшення пішло на 17%. Але 2023 рік для підприємства був кризовим, що 

2021 рік 2022 рік 2023 рік

Чистий прибуток, тис. 

грн.
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в свою чергу негативно вплинуло на господарську діяльність підприємства та 

призвело до зменшення чистого доходу від реалізації на 5385 тис. грн., причина 

таких змін заборгованість населення, та воєнні дії у країні. Відповідно чистий 

дохід від реалізації комунальних послуг по галузі в Україні також збільшився у 

2022 р. на 18%, але із початком бойових дій в країні дохід від реалізації продукції 

пішов на спад, темп росту у 2023 році склав 83%.  

Наведемо динаміку ефективності діяльності у табл.2.6 

Таблиця 2.6 

Динаміка показників ефективності  КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» за 

2021-2023 рр.  

 

Отже, як свідчать дані табл. 2.6 продуктивність праці у 2022 році 

збільшилась на 12,92% в порівнянні з 2021 р. Але у 2023 році пішов спад на 

2,38%, це пояснюється зменшенням обсягу доходу від реалізації та збільшенням 

чисельності. 

Фондовіддача протягом 3 років зменшувалась з кожним роком, що 

говорить про неефективне використання основних фондів. 

Показник 2021 р 2022 р 2023 р 

Темп росту % 
Абсолютний 

приріст 

2022/ 

2021 

2023/ 

2022 

2022/ 

2021 

2023/ 

2022 

Продуктивність 

праці   
356,8 402,9 393,3 12,92 -2,38 46,10 -9,60 

Фондовіддача 1,07 0,59 0,53 -44,86 -10,17 -0,48 -0,06 

Оборотність 

оборотних активів 
3,0 2,9 2,3 -3,33 -20,69 -0,10 -0,60 

Матеріаломісткість 

продукції 
0,03 0,04 0,03 33,33 -25,00 0,01 -0,01 

Показник дохідності 

активів 
0,8 0,5 0,43 -37,50 -14,00 -0,30 -0,07 
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Оборотність оборотних активів також кожного року йшла на зменшення, з 

чого робимо висновок про зниження дохідності кожної гривні оборотних 

активів. 

Матеріаломісткість продукції зазнала зменшення у 2023 році на 25%, це 

позитивна тенденція для підприємства, та вказує на ефективне використання 

матеріальних витрат. 

Показник дохідності активів протягом 3 років мав негативну тенденцію, 

тож говорити про ефективне використання активів підприємством не варто. 

Для відстеження динаміки доходів підприємства проведемо їх аналіз (табл. 

2.7) 

Таблиця 2.7 

Динаміка доходів КП «Керуюча компанія з обслуговування 

житлового фонду Деснянського району міста Києва» за 2021-2023 рр.  

Показник 2021 р 2022 р 2023 р 

Темп росту % 
Абсолютний 

приріст 

2022/ 

2021 

2023/ 

2022 

2022/ 

2021 

2023/ 

2022 

 Валовий 

прибуток, тис. 

грн.   

51 616 92 174 60 155 179 65 40558 8539 

Інші операційні 

доходи, тис.грн 
22 934 19 512 22 265 85 114 -3422 -669 

Інші доходи, 

тис.грн 
8 287 15 035 16 144 181 107 6748 7857 

 

З результатів аналізу видно що валовий прибуток у 2022 році збільшився 

на 79 %, та у 2023 році його темп росту склав лише 65%. 

Інші операційні доходи, а також доходи від операційної оренди з кожним 

роком зменшувались, лише у 2023 році збільшення відбулось на 14%. 

Інші доходи підприємства які отримує у вигляді безоплатно переданих 

оборотних активів протягом 3 років мали позитивну динаміку, максимальне 

збільшення зафіксовано у 2023 році . 



38 
 

В результаті факторного аналізу доходу від реалізації КП «Керуюча 

компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» 

за 2023 р. зафіксовано  загальне зменшення на 5 385 тис. грн., завдяки впливу 

таких факторів: 

1) зменшення середньої вартості однієї послуги на обслуговування 

житлового фонду на 1,3 грн., призвело до зменшення доходу від реалізації на - 

4970,6 тис. грн.; 

2) зменшення обсягу реалізованих послуг на 3700 одиниць, призвело до 

зменшення обсягу доходу від реалізації на 414,3 тис. грн. 

КП «Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського 

району міста Києва» отримує достатній дохід від реалізації продукції який 

забезпечує необхідний рівень прибутку та рентабельності.  У 2022 році чистий 

прибуток підприємства збільшився на 89,8% в порівнянні з 2021р. за рахунок 

збільшення ціни на послуги по обслуговуванню житлового фонду. У 2023 році 

також було зафіксовано збільшення  чистого  прибутку  на  3,3 %, який  сягнув   

максимального   значення    4 891 тис. грн.  Рентабельність реалізованої продукції 

протягом досліджуваного періоду мала тенденцію до збільшення, 2022 рік 

збільшення пішло на 57,5 %, та у 2023 році вона зросла на 4,7%. 
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РОЗДІЛ 3 

ОБҐРУНТУВАННЯ ПЛАНУ ДОХОДІВ ВІД РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОДУКЦІЇ КП 

КЕРУЮЧА КОМПАНІЯ З ОБСЛУГОВУВАННЯ ЖИТЛОВОГО ФОНДУ 

ДЕСНЯНСЬКОГО РАЙОНУ МІСТА КИЄВА» 

 

Отримання інформації на перспективу та прогнозування можливих або 

непередбачуваних змін у фінансових результатах діяльності вітчизняних 

підприємств є важливою складовою ринкової стратегії компанії. Прогнозування 

є основою для розробки довгострокових і середньострокових прогнозів розвитку 

економіки підприємств в цілому та окремих структурних елементів. 

Важливість прогнозування доходів від реалізації зумовлена частими 

змінами в економіці і тим, що без прогнозів фінансових показників діяльності 

підприємства не зможуть удосконалювати свою матеріально-технічну базу, 

планувати статті витрат, а їхні прибутки не відповідатимуть їхньому виконанню. 

Прогнозування також дає можливість зробити науково обґрунтовані висновки 

про можливі економічні ефекти та часові рамки досягнення бажаних фінансових 

вигод, і, навпаки, попереджає про небезпечні зміни та важливість прийняття 

певних рішень [12]. 

У процесі розробки та впровадження системи планування (бюджетування) 

доходів від реалізації слід звернути увагу на організацію процесу моніторингу 

виконання бюджету. На цьому етапі планування, визначається підхід до аналізу 

виконання бюджету доходів, ступінь глибини аналізу, положення та 

відповідальні особи. Жоден з вихідних параметрів системи прогнозування не 

може бути оцінений зі 100% впевненістю. 

При плануванні, рівень вільних та регульованих цін є найважливішим 

фактором, що впливає на обсяг виручки від реалізації продукції, а отже, і на 

розмір прибутку. 

За винятком компаній, що продають комбіновані продукти на 

висококонкурентних ринках, всі компанії мають певний ступінь свободи в 

ціноутворенні на свою продукцію і, отже, можуть обирати власну цінову 
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політику. Від вибору стратегії ціноутворення на продукцію залежить обсяг 

виручки від реалізації. Цінова політика компанії в ринкових умовах формується 

з урахуванням виробничих витрат, попиту та пропозиції на продукцію, 

конкуренції на ринку збуту та впливу державного регулювання. Тому фірми 

спочатку встановлюють початкові ціни, які потім коригуються з урахуванням 

зовнішніх факторів, що діють на ринку. 

У формуванні виручки від реалізації продукції ціни виконують кілька 

функцій: 

- вони слугують засобом обчислення доходу від реалізації продукції, 

витрат на виробництво і реалізацію продукції, а також ефективності 

виробництва; 

- високі ціни стимулюють виробництво певних видів продукції; 

- відхилення між ціною продукту фірми та встановленою середньою ціною 

відображає, чи розподіл прибутку відбувається на користь виробників, чи на 

користь споживачів. За допомогою цін відбувається перерозподіл доходів між 

фірмами, галузями та регіонами; 

- іншими словами, враховуються закони попиту і пропозиції та грошового 

обігу для даного товару, конкуренція вирівнює ціни та граничні витрати 

виробництва, досягається ефективне використання ресурсів. 

Для більш поглибленого аналізу та прогнозування слід провести 

маркетингові дослідження, щоб проаналізувати минулу та поточну діяльність 

компанії. Основна мета - отримати інформацію про ринкові тенденції, поведінку 

споживачів щодо продукту (наприклад, чи є попит, чи приваблюють конкурентів 

і т.д.). Найкраще проводити дослідження та консультуватися з експертами 

(наприклад, менеджерами з продажу, дистриб'юторами, відділами продажів), 

щоб отримати реалістичну картину майбутніх обсягів продажів. 

 Бюджет продажів - це оперативний бюджетний план, де вказуються 

заплановані обсяги реалізації, ціни на товар та очікувані доходи від реалізації  

для кожного виду продукції. Його підготовкою займається відділ маркетингу. 

При підготовці бюджету продажів беруться до уваги наступні фактори: 
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- обсяг продажів за попередній рік; 

- виробничі потужності компанії; 

- залежність продажів від загальноекономічних показників, рівня 

зайнятості, цін і можливостей споживання; 

- відносна рентабельність продукції; 

- дослідження ринку, рекламні кампанії; 

- цінова політика;  

- якість продукції 

- конкуренція; 

- сезонні коливання; 

- довгострокові тенденції продажів різних продуктів. 

Основні етапи планування доходу від реалізації продукції на підприємстві 

представлені на рис.3.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.1 – Етапи планування доходів на КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» 

 

Для планування доходів від реалізації продукції КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» 

пропонується скористатись такими методами: 

1 Етап Оцінка поточного положення підприємства 

2 Етап Визначення обсягів надання послуг з урахуванням 

кон’юнктури ринку 

3 Етап Визначення цінової політики на майбутній період 

4 Етап Складання бюджету доходів від реалізації послуг 

5 Етап Контроль за виконанням програми продажів 
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1) метод екстраполяції, заснований на розрахунку середньорічних темпів 

зростання; 

2) метод « середніх квадратів»; 

3) метод екстраполяції на основі середнього абсолютного приросту 

реалізації. 

Вихідні дані для розрахунку прогнозу обсягів доходу від реалізації 

продукції (послуг) по КП «Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду 

Деснянського району міста Києва» представлені у рис. 3.2 

 

 

Рис. 3.2  - Вихідні дані для планування доходу від реалізації продукції КП 

«Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району 

міста Києва» за 2019-2023 рр. 

 

Перший варіант розрахунку планового доходу підприємства на 3 роки 

вперед, проведемо за методом екстраполяції, на базі на розрахунку 

середньорічного темпу зростання, скориставшись формулою (3.1) : 

  

                                          Ст = √Ут/У1
𝑛−1

                                                  (3.1) 
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де Ст – середньорічне зростання; 

Ут -  дохід від реалізації поточного року; 

У1 – дохід від реалізації минулого року; 

n – кількість років. 

                                   Ст = √370093/281382
5−1

 = 1,07 або 107,0 % 

Отже, обсяг реалізації послуг збільшувався кожного періоду в середньому 

на 7 %, таким чином ми можемо розрахувати прогноз реалізації на наступні 3 

роки: 

У2024 = У2023 * Ст = 370 093 * 1,07 = 395 999 тис. грн. ; 

У2025 = У2023 * Ст * Ст  = 370 093 * 1,07 * 1,07 = 423 719 тис. грн.; 

У2026 = У2023 * Ст * Ст * Ст  = 370 093 * 1,07 *1,07 * 1,07  = 453 379 тис. 

грн.   

Наступний спосіб розрахунку пропонується метод «найменших 

квадратів», деталі прогнозу вказані у табл. 3.1. 

Таблиця 3.1 

Прогнозні показники доходу від реалізації підприємства за методом 

найменших квадратів КП «Керуюча компанія з обслуговування житлового 

фонду Деснянського району міста Києва» 

  

Т (рік)  

Дохід від 

реалізації, тис. 

грн. (У) 

Розраховані показники 

Т2 У*Т 

1 281 382 1 281 382 

2 307 156 4 614 312 

3 321 102 9 963 306 

4 375 478 16 1 501 912 

5 370 093 25 1 850 465 

Усього 
15 

1 655 211 

 
55 5 211 377 

Середнє 3 331 042 х х 

Отже, показники  рівняння прямої  у = а0 + а1Т можна визначити за такими 

формулами (3.2 та 3.3): 

                                                  а0 = у – а1*Т                                                   (3.2) 

де Т – період; 
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а0 та а1 – показники рівняння; 

у – реалізація продукції. 

                             а1 = ∑ (Т*у) – n*Т*у / ∑ (Т2) – n (Т2)                                   (3.3) 

де n – число років = 5. 

Підставляючи значення з табл. 3.2, розрахуємо значення параметрів 

рівняння: 

                       а1 = 5 211 377 – 5 * 3 * 331 042 / 55 -5 * 9 =  245 747 / 5 = 49 149; 

                            а0 = 331 042 - 49 149 * 3 = 183 595. 

Таким чином рівняння прямої представлене таким чином: 

                                      у = 183 595 + 49 149 * Т. 

Скориставшись отриманим рівнянням ми маємо змогу розрахувати 

прогнози доходу від реалізації  КП «Керуюча компанія з обслуговування 

житлового фонду Деснянського району міста Києва» на наступні два роки: 

у2024 = 183 595 + 49 149 * 6 = 478 489 тис. грн.  

у2025 = 183 595 + 49 149 * 7 = 527 638 тис. грн. 

  Наступний метод у планування доходів від реалізації буде метод 

екстраполяції на основі середнього абсолютного приросту, та визначається за 

такою формулою (3.4): 

                                             𝛥у = уt – y1 / n -1                                              (3.4) 

де  𝛥у – середній абсолютний приріст доходу від реалізації; 

уt -  дохід від реалізації поточного року; 

y1 – дохід від реалізації минулого року; 

Розрахунок даного показника проведемо за даними табл. 3.2. 

За даними табл. 3.2 визначимо середній приріст доходу від реалізації за 4 

роки (перший рік до розрахунку не береться): 

                                              𝛥у = 88 711 / 4 =  22 177 тис. грн. 

Таким чином, в середньому приріст доходу від реалізації продукції 

збільшувався на 22 177 тис. грн.  Наступним кроком буде розрахунок прогнозних 

сум на наступні 3 роки: 
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У2024 = У2023 + 𝛥у = 370 093 + 22 177 = 392 270 тис. грн. ; 

У2025 = У2023 + 𝛥у + 𝛥у  = 370 093 + 22 177 + 22 177 = 414 447 тис. грн.; 

Таблиця 3.2 

Показники для розрахунку планового доходу від реалізації послуг за 

методом середнього  абсолютного приросту реалізації за 5 років КП 

«Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського 

району міста Києва» 

Номер року ( Т) Дохід від реалізації , тис. 

грн.  ( у ) 

Абсолютний ланцюговий 

приріст, тис. грн. (𝛥у) 

1 281 382 - 

2 307 156 25 774 

3 321 102 13 946 

4 375 478 54 376 

5 370 093 - 5 385 

Усього 1 655 211 88 711 

 

Проведемо співставлення планових показників доходу від реалізації 

продукції КП «Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду 

Деснянського району міста Києва» розраховані різними методами (табл. 3.3) 

Таблиця 3.3 

Планові показники доходу від реалізації КП «Керуюча компанія з 

обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» 

розраховані різними методами за 2024-2025 рр. 

Обсяг доходу від реалізації робіт , послуг, тис. грн. 
План 2024 р. План 2025 р. 

За методом екстраполяції заснований на 

середньорічному темпі зростання 
395 999 423 719 

Метод «найменших квадратів» 
478 489 527 638 

Метод середнього абсолютного приросту 392 270 414 447 

Середньозважений показник 422 252 455 268 
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За зведеними даними табл. 3.3, можна побачити що більш наближені 

значення планових показників за першим та третім методами. Наведені 

розрахунки прогнозу доходів можна вважати правдивими за умов збереження 

всіх ринковим умов стабільної діяльності підприємства. 

На основі розрахованого  середньозваженого планового показника доходу 

від реалізації продукції на 2024 та 2025 рр., маємо можливість зробити 

розрахунок планових розрахунків за результатами діяльності на 2024-2025 рр. 

(табл. 3.4)  

Таблиця 3.4 

Планові показники Звіту про фінансові результати КП «Керуюча 

компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району міста 

Києва» розраховані різними методами на 2024-2025 рр. , тис. грн.  

Показники  План 

2024 

План 

2025 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 422252 455268 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 309938 283304 

Валовий: прибуток 112314 171964 

Інші операційні доходи 22265 19512 

Адміністративні витрати 47625 45836 

Інші операційні витрати 44887 73484 

Витрат від первісного визнання біологічних активів  
 

0 

прибуток 42067 72156 

Інші доходи 16144 15035 

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 58211 87191 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 10478 15694 

Чистий фінансовий результат: прибуток 47733 71497 

 

Динаміку фактичних та планових обсягів доходу від реалізації продукції 

КП «Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району 

міста Києва» представлено на рис. 3.3 
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Рис. 3.3 -  Динаміка фактичного та планового доходу від реалізації 

продукції продукції КП «Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду 

Деснянського району міста Києва», тис. грн. 

 

Як показано на рис. 3.3, планові обсяги доходу від реалізації КП «Керуюча 

компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району міста Києва» 

мають тенденцію до збільшення на наступні 2 роки. За умов збереження 

поточних економічних умов у діяльності підприємства планові показники можна 

вважати правдивими, та як можна побачити максимальний рівень доходу від 

реалізації настане у 2025 році. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Планування доходу від реалізації має основоположне значення для 

успішного планування діяльності всієї організації, але для багатьох організацій 

отримання всіх необхідних даних для складання точних прогнозів є складним 

завданням. Планування виручки від продажів містить у собі безліч елементів, але 

завжди починається з визначення обсягу продукції, що продається, умов 

контракту, цін і знижок для продажу продукції в заплановані терміни. Точний 

план виручки від продажів у кінцевому підсумку забезпечить об'єктивні 

розрахунки валового прибутку, а також об'єктивну і правильну калькуляцію 

витрат. Планування реалізації також має враховувати особливості діяльності 

організації (наприклад, сезонність продажів). Планування продажів має 

здійснюватися з урахуванням низки сценарних умов і моделей «що-якщо», а 

результати прогнозування мають бути проаналізовані. 

В процесі дослідження були досягнута мета роботи та вирішені такі задачі: 

1) Одним з найважливіших і фундаментальних теоретичних питань 

економічної діяльності є визначення поняття "дохід". У загальному розумінні 

дохід означає потік грошових та інших надходжень за одиницю часу і включає 

такі елементи, як прибуток, заробітна плата, відсоток і рента. Розмір доходу 

впливає на величину прибутку, який є основним фінансовим показником 

діяльності підприємства. Отже, дохід підприємства - це вид фінансового 

результату господарської діяльності за певний період, що характеризується в 

грошовому вираженні величиною грошового прибутку, який формується у 

вигляді виручки від реалізації виробленої продукції (робіт, послуг) і майна та 

коштів від позареалізаційних операцій з урахуванням факторів часу і ризику. 

Дохід підприємства формується з: операційних доходів від основної діяльності, 

фінансових доходів, інших операційних доходів, та інших доходів .  

На формування доходу від реалізації продукції впливають такі важливі 

фактори, як обсяг продажів у фізичному вимірі та собівартість одиниці 
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продукції. Іншими словами, чим вищий будь-який з цих факторів, тим більший 

дохід від реалізації продукції може отримати підприємство. 

Основне завдання полягає у визначенні та підтримці оптимального рівня 

виручки від реалізації продукції для забезпечення прибутковості бізнесу. 

Розрахунок суми планової виручки від реалізації продукції базується на 

використанні різних методів, вибір яких залежить від рівня планово-економічної 

роботи і визначається базою знань, ціновою політикою та цільовими 

пріоритетами, обраними підприємством на певний майбутній період. 

2) Так, згідно з аналізом складу та динаміки доходів КП «Керуюча 

компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського району м. Києва» за 

2019-2023 роки, підприємство отримує 90% доходів від реалізації житлових 

послуг та 10% від інших операційних та інших доходів. Як свідчить аналіз 

динаміки доходів, 2023 рік став критичним, коли через воєнний стан доходи 

зменшилися, а борги мешканців за житлово-комунальні послуги зросли. 

Чистий дохід  від реалізації послуг у 2022 році також показав тенденцію до 

зростання, збільшившись на 54 млн грн, що на 17% більше, ніж у 2021 році. 

Однак 2023 рік став критичним для компанії, що негативно позначилося на її 

господарській діяльності: чистий дохід від реалізації послуг зменшився на 5 млн 

грн через державний борг та військові дії в країні. Паралельно чистий дохід від 

реалізації комунальних послуг в українській промисловості зріс на 18% у 2022 

році, але через початок військових дій в країні доходи від реалізації зменшилися 

і у 2023 році було зафіксовано зростання на 83%. 

Аналіз факторів реалізації КП «Керуюча компанія з обслуговування 

житлового фонду Деснянського району» у 2023 році виявив загальне зменшення 

на 5385 тис. грн за рахунок наступних факторів: 

1) зменшення середньої вартості послуги з утримання житлового фонду на 

1,3 грн, що призвело до зменшення обороту на 4970,6 тис. грн 

2) зменшення обсягу реалізованих послуг на 3700 одиниць, що призвело до 

зменшення обороту на 414,3 тис. грн. 
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В результаті оцінки факторів впливу на товарообіг можна констатувати, 

що ціна реалізації послуг є вагомим фактором впливу, оскільки зміна ціни 

реалізації послуг має значний вплив на зміну товарообігу. 

КП «Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду Деснянського 

району» досягає достатніх оборотів для забезпечення необхідного рівня 

прибутку та рентабельності. У 2022 році чистий прибуток підприємства 

збільшився на 89,8% порівняно з 2021 роком через підвищення цін на послуги з 

утримання житла; у 2023 році чистий прибуток збільшився на 3,3%, досягнувши 

максимального значення 4 891 тис. грн. Рентабельність продажів протягом 

звітного року мала тенденцію до зростання, збільшившись на 57,5% у 2022 році 

та на 4,7% у 2023 році. 

3) Необхідність прогнозування доходів зумовлена частими змінами в 

економіці та тим, що без прогнозів прибутку компанії не можуть покращувати 

свою матеріально-технічну базу, планувати статті витрат, а прибуток не 

відповідає результатам діяльності. Прогнозування також дозволяє зробити 

науково обґрунтовані висновки про можливі фінансові результати та час 

досягнення бажаних результатів, і, навпаки, може попередити про небажані 

зміни та необхідність прийняття певних рішень. Для планування доходу від 

реалізації продукції КП «Керуюча компанія з обслуговування житлового фонду 

Деснянського району міста Києва» використали методи екстраполяції, та 

провели прогноз на наступні 2 роки. Розраховані планові показники доходу від 

реалізації продукції на 2024 та 2025 роки мають такі значення 422 252 тис. грн. 

та  455 268 тис. грн. відповідно. І на основі планових сум доходу від реалізації 

зробили прогноз фінансових результатів, тож чистий прибуток підприємства у 

2024 та 2025 рр. складе 47 733 тис. грн. та  71 497 тис. грн. відповідно. 
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